



網路交友安全心得分享-1
《從我的經驗談網路交友安全》

學生輔導中心整理



< 1 >

五應二忠陳穎

「塔塔塔塔塔…」，鍵盤敲打聲起起落落，現代科技的發達多令人可怕，不必面對面，不必互留電話，就可以與其他空間的陌生人對話。交友圈的廣闊不在限於茶會、聯誼、朋友介紹等等…，網路上的人形形色色，貼上一張照片只要你心儀，一個留言一個招呼，只要健談就彼此成為朋友，更進一步可以交換個電話、約個會，網路對話、視訊的程式和網站處處可得，現代人因網路而成為男女朋友的多到不能數，你相信嗎？

照片照片；照騙照騙，在網路聊了多久，認識了多久，鼓起勇氣現實的見面，我相信你也有同樣的經驗，「挖賽！同學你哪位…？」心裡因為有著期望見面的是帥哥、正咩，但是面對面看到時卻莫大的失望，會生氣、會難過、會尷尬，對方長的與你心裡所想的一不一樣。在電腦前靠的是一個網路的媒介，你可以假裝溫柔、體貼，假裝是多麼令人憐惜的女孩子或者紳士，脾氣好，髒字從不脫「字」而出，只為了讓對方覺得你完美，更加的被你吸引，然後讓你沉淪在網路上的愛情。時間到了他怎麼不在線上？他今天是否在忙？他今天有沒有像我想他一樣想著我？他照片好帥好漂亮，會不會被別人搶走？一天一天的積沙成塔，許多的感情便慢慢建築在網路上，放的越深也想的越多，人是貪婪無厭的，當感情達到一個令你朝思暮想的時候你會想見面，然後呢…？

老師說：「要結伴，要去公共場所，不可以亂喝飲料，要報告家人…」，與心儀那
麼久的對象約會，多少想兩人獨處，何必
結伴帶個電燈泡，公共場所的人好的吵鬧，家
人生氣的臉色變青…。許許多多的叮嚀反而
引響了愉悅的心情，而帶著壞心情要怎麼談
情說愛呢？「才不會那麼倒楣，我才不管那
麼多！」，年輕過的你都這樣想過吧！多數
熱愛交友的人，網友見面的經驗很廣闊，當
然見著見著都見出心得來了。有人曾對我說
過，就算天塌下來家人都幫你頂著！可世事
難預料，有些事情不是家人都可以幫你擋
著，受傷後才不會犯相同的錯，這是個自我
警惕。

在清風徐徐的那晚，已過了夜晚十一點，約在家樓下附近的公園見面，沒有喜歡或討厭的一個對像，「聊個天不會怎樣的」我對自己說…。第一印象很重要，不是看他人的外表，而是得看著他給你的氣息，我發現並不好，冰冰冷冷的讓人摸不著頭緒，最重要的是他眼神不正。沒有主旨的東聊西聊，沒有三分鐘的我就想走，不是對話太枯燥乏味，而是這種氣息真的令我不舒服；當我說明我想回家後，他的眼神逐漸被無奈給蓋過，但無奈中卻還隱藏著甚麼我看不見，他提議著騎車吹吹風在回家，無奈的神情再加上他說他真的很無聊，我屈服了；對於陌生人的邀約我不知為何頓時缺乏了抵抗力，我敢說我從不喝陌生人給的飲料和糖果等等…。可是就在今天，我的自我保護大敗了我的好奇心，全然忘了他那眼神的不對勁，答應後不到一秒我便後悔了，一種冷冷的氣息使我心跳加快，我只能試著告訴自己一切沒事…。

坐上了機車之後沒有多餘的對話，起初他
真的在附近兜圈子的騎著，卻在後續猛然加
速，越騎越遠，他的氣息越來越明顯，最後他
帶我到一個公寓面前，我不願上去，一路拒絕
到現在，他對於我的拒絕也沒有感到絲毫的不
耐煩，而是微笑的說到頂樓看個風景，僵持
之下別無他法…，在他說了不知道第幾個謊
後，我竟然也傻傻的屈服了…。進了電梯，他
試著找全黑的樓層，前幾秒的微笑全然盡失，
我真的是笨到不行的羔羊準備送進屠宰場一
樣，恐懼襲擊全真，他的這舉動讓我不知道這不
是他的住所，我真該說騙子真是越來越聰明，
喔不，我得承認是自己太愚笨…，但是有甚麼
用？真處一個小小電梯，我要向誰求救？

第狠是眼爹，會的，就不兩比真
，狠或，哭蛇子條過梯我我得我
轉惡刀人想驚男頭閃電；見瞪，
打棍工的的草名紙海出調他睛難，
中流美正真打這報腦走語，眼困
眶的著不，叫，上在我的了，我
眼邊拿術得尖叫多像著穩蛋間呼
在路病心不能尖許影唆平完瞬的
水像經說彈不一現的叫著就，似
淚不神敢動我道出燈口有去袋八
，像，我會訴知海馬了然出口百
叫怖不，你告誰腦跑開依要向一
想恐世覺，智，我像卻氣只伸下
、的，感刃理慌時內他口知並不
哭人話的利。能頓秒時，而心跳
想壞髒揮一把不？一這家想，心
的這罵亂一救己應，。回可直，...
怕知你你像求自反索...我，發大了...
害我著對的的訴麼命望送服的還完
一次瞪刀真的的娘告甚屍絕以屈瞪魚玩
一地菜神喊我有森很可願眼金的

結果…他拿出了香菸，點了一根菸代替
所有兩人之間的沉默…，點到第二根菸時，
他輕笑說著：「煙抽完就走所以出來好
嗎？」，我心動的跨出了一步，在這種非常
時刻，回家兩字像是催眠，他的話讓我的恐
懼有了心安，心跳似乎一百八下降到了一百
二，稍微的平穩下來，但不到一秒我又猛然
的收回跨出的那腳，不能再傻了，再傻下去
自己都想打死自己。

面出電，但從我可那，兩皮
於得，，期人；話，「一心
終看換吼的時有悅電家了了開無
，作轉獅過常還喜通回除罵是安
…，動緒東不非，好那我後打打平
的的情河暖這話的了載之我被我
來的眉的像溫在講真接車家把次是
打挑他來在但我！我癩到媽一的
人，會起是，跟會到速回爸第要
家情理聽那悅以機看急。然大重
是神多音言不可的又便默。雖到最
，的不聲而麼人罵服後沉，小，
起同，的況多有被屈菸直喜從緊
響不化責情是還有願完一欣我要
機了變斥的都，還不抽是外的不
手有的聲在罵心我我的世格真痛
時子緒嚇現被開，見心上也是肉
這男情頭於大好我子良路」但皮
的他那對到的罵男有一挫，，皮…
前來話是小真以名還人皮頓的事…。

我必須說網路上的人不見得都是壞人，因為我也曾經因網路而交了男朋友，但是世請不要鐵齒的每次賭遇到好人的機率，或許老師、家人的叮嚀聽起來很刺耳，不怪你，因為年輕人就是有著反骨的熱血在流，但事後想起那些叮嚀的話真的很動聽；告知家人如果這麼難說出口，世請告知你知心好朋友，有狀況世可以透過他人聯絡到你家人。想談情說愛的約會世可以到有氣氛的下午茶店，想要感情升溫可以一起去看個電影、逛個街，不要讓自己獨自面對面前的陌生人，儘管你認為你們多麼熟悉彼此，你依然無法保證什麼，那個陌生人也無法給你保證什麼，而你所受創、失去的部分，誰來承擔？熱血過頭往往哀莫大於心死。

就算是過於老梗的莫名飲料也不要接受，就是有人會傻傻的上當，這種手法才會存在到現在，一個人也不要傻傻的半夜出門，儘管說只是聊聊天，就算白天也不要跟去旅館，只為了他說他累了想休息一下，蓋棉被純聊天的劇情真的是偶像劇才會出現的，就連小說都沒有這種橋段了！鐵齒不能當飯吃，寧願多一份保險，也不要以小博大的飛蛾撲火。人們說的話很奇妙，只要你無法反抗的樣子被看出來，只要再加以慫恿你就會屈服，發生事故不能完全責怪使壞的那一方，就算是被強的，你也得怪自己為何讓他人有機會？

交朋友不是過錯，交際好也是未來成功的一部份，重點是如何自我警惕甚麼是危險；平凡人總是親身經歷、吃虧後才懂得方法，而聰明人就會適時取納他人意見，懂得是非對錯、事情的輕重，在受傷前就保護好自己，青春的賭注真的不值得為了一個陌生人而失去籌碼，而你覺得呢…？

< 2 >

五應二忠鐘倫



現今科技日新月異，網路不斷擴，使人們的聯繫更便利，成為時下重要的人際關係鑰匙。網路的「無國界」與「匿名性」的特性，促使網路交友盛行，藉由聊天室或Online game等，能輕易和麻吉聊天、結交不同國籍的朋友。世因為在虛擬世界裡，即使盡情敲打鍵盤，也可以不必擔心彼此的真分、年齡亦是長相。現代人對網路的過度依賴性，不但造成人們現實生活的交際能力退化，更容使自己陷入一個致命的沼澤中。即便如此，還是有許多小綿羊搶著入狼口，而且年年增加。

到了愛作夢的年齡，少女常會幻想自己的戀愛會是多麼的轟轟烈烈，心目中的Mr. right會是多麼英俊挺拔、風度翩翩。對於網友，抱著滿懷期待的心是一定會的事，正因為看不清對方更為此蒙上一層神祕感。我有幾個網友，年紀都不超過20歲，當中有個是從Online game認識，因為打怪、出任務相當有默契而互加為好友，常常透過RC和他聊天。對方常邀請我參加他們學校的活動，有時是朋友間的聚會，雖然幾次讓我心動的想答應，但最後都被我一一的回絕了。那種能和對方見面的興奮感，令我害羞得臉紅，宛如可滴出鮮血般，但心中的自卑感及不信任感打消了這個念頭。但最終感性還是勝於理性，我屈服在他溫柔體貼之下，答應和他見面並約在離家最近的大學。

因為害怕父母的責罵，更害怕挨打，所以沒和家人報備就獨自去赴約。到了約定的地方，我左看右盼想尋得他，終於在一棟大樓旁看見貌似他的真影。我朝他揮手並緩緩走過去，鼻間的呼吸急促紊亂，心臟緊張的快要跳出來，隱約還可聽見強而有力的跳動聲。聊了一會，漸漸發現他的個性和網路上有些不一樣，

原本的溫柔體貼、虛懷若谷，變成蠻不講理、髒字連連。倏地，他說他很喜歡我、想跟我交往看看，便緊緊的抱住我。突如其來的動作將我嚇傻了，我僵在原地一動也不動，平時機靈的腦袋此時瞬間凍住。待我回過神便使盡全力推開他，並以跑百米的速度奔回家中，幸虧他並沒有追上來。如果時間能倒轉，我真希望自己不認識他更沒答應邀約，無論再怎麼後悔都毫無意義，因為時間不會因此而倒轉。既使回到溫暖的家，還心有餘悸，深深刻印在心中，這次我真的嚇到了，也有了一次狠狠地教訓。

經過那件事後，即使認識再久的網友邀我出門，我都確切的拒絕。正所謂一朝被蛇咬、十年怕草繩，上次是自己幸運，但誰能保證能每次都能如此幸運呢？即使是女網友也不要輕信，因為網路是會騙人的！說不定約你見面的不是女網友，而是早有預謀的惡狼，到時候要後悔也來不及了。

古人云世風日下、人心不古，不要天真的想要別人來救你，學會保護自我是現代生存法則！我就是個很好的例子，你說我蠢但我並不笨啊，老師教的、父母說的我都知道，但還是情不自禁的被他吸引。不要和我一樣，存有僥倖的心態，認為那些出事的人是他們愚蠢，自己才不會跟他們一樣！那是因為當時未曾體驗過，等你陷入他的溫柔鄉裡，就算有十頭牛拖你也移不動。

不怕一萬只怕萬一，事先未雨綢繆是聰明人的做法，但若盡可能不和網友出門是最好，現今社會如此地黑暗險惡，連親戚之間都可以出賣了，何況是與你素未謀面的陌生人？喜歡聽甜言蜜語，隨便上網找找都有一大串，所以別傻傻地被胡謔了，因為背後的痛苦是任誰也無法承受！「新聞快報！今日於某縣市的一名年輕女性，與網友相約出遊，結果被...」相信這類的新聞你並不陌生，許多網路交友的不幸經驗，已經夠了！別認為自己很聰明，事情一定不會發生在你身上，等到事發就來不及了，何必事後才在後悔呢？



〈3〉

五幼三忠 洪〇芸

網路世界隨著時代潮流在改變，如今卻
變成日常生活中不可或缺的工具，我想網路在
變世界雖然需要它，但也可以伸援手，幫助你脫
你離最苦境；幫是奇蹟，然而它卻甚不
媒介，幫是奇蹟，然而它卻甚不
重可以抹滅的步痕跡。
至能抹滅的步痕跡。
可抹滅的步痕跡。

網路交友最耳熟能詳的就是「詐騙」，由於現實的世界與網路虛擬的世界，常常讓人分不清楚何謂「真實」的存在，也因為方便的習慣，使人不防備的利用真實姓名去與人做真心的朋友，導致心懷不軌的人進而下手去創造一位根本就不存在的人，也就是虛擬姓名的重生，無知的人也只能一步步進入他人所受的圈套裡，徘徊不前，沉溺在彼此都能慰藉的想像世界中，只是在現實生活裡，那心懷不軌的人卻能從中得到物質的滿足。

誰說網路交友就一定不安全？想像電腦桌前的自己，那意謂著世界上的某一個角落也有如同電腦桌前的一位最踏實的朋友，一顆最真的心，去結交一位最踏實的朋友，現實生活萬萬心中，不是每位都心存歹念，只是為了防備萬一的一的機率，我們必須實行匿名來保護個人權力的，想像網路世界的普及，我們不需要近距離接觸與互動，就可以交朋友，抒發自己的不愉快，這何嘗不是妙方法？且可以在真面目仍不明時，抒解更多情緒，也許网友的好處就是可以隱藏秘密。

導的輕提取盡要而要想知
要力很刻己，只，以我楚
則全就無自用得單所，清
規盡友時助使覺簡，少以
多要網無幫便我不天又可
許需多該，方，真聊之才
有只眾應人好面還人少，
友，交，世界見騙生是裡
交團結時信世友詐陌說活。
路範必網相擬網被和可生性
網力想上易虛與易上人實全
，能，中容在下容路的現安
知的全家太，私要網軌在的
所們安在要字意，在不存友
我我真，不名任則愛懷實交
具我自舉己的要規太心踏路
，護易自歡不守不到有網
守保而醒喜量導我遇唯道

numbersica...

可以接著下一個故事...

或者想想屬於你的網路交友
安全經驗吧！

